

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(I) 帮助(H)  
地址(D) www.lifenanjing.com.cn 论坛·读者专席·快报说吧

# 520广场竣工还是“竣工”

## ■今日话题

已经被南京市建设部门宣布竣工的520广场，近日入口处被设置了阻止行人进入的障碍，并且还有施工人员在广场上施工，这一景象引起了过往市民的注意。原来，520广场赶在节前“竣工”之后，正面临全面的返工。

(10月10日《南京晨报》)

## ■读者快评

### 谁的脑筋没转过弯？

如果有人问你：“为什么脸被打后感觉不到疼？”千万别以为人家练过功夫，这只是一道脑筋急转弯的题目，答案是：“被打的是别人的脸”。同样的道理，520广场如此这般先“竣工”，再返工，套用脑筋急转弯，也就是“花谁的钱不心疼？——别人的钱”！试想，如果520广场不靠政府出钱，而是私人自掏腰包，还会这么大方地修了拆、拆了修吗？

打别人的脸不觉得疼，花别人的钱自然就可以很大方，可是这跟掩耳盗铃有什么区别？自以为做得天衣无缝，岂知群众的眼睛是雪亮的。520广场施工的主管方不过是“活丑”了一回而已。

草木菁华

### 不能搞“政绩盘点”

在保证质量的前提下，工程建设应该有科学合理的

建设工期，但在诸多复杂因素的干扰下，这合理工期未必就正好能卡在节前。

为了国庆期间给市民提供一个整洁美观的公共环境，采取临时措施美化、遮盖一下未完的工作，这是利民的好事情，咱理解并感谢政府的用心。但是为了搞“政绩盘点”而报虚假竣工信息，就是欺骗百姓也欺骗自己了。据闻“基本完工”、“完工”、“竣工”，这不同说法之间的区别可大着呢，建设部门节前发布的城建项目竣工名单中，究竟还有多少像520广场这样不符合“竣工”条件的呢，这些假竣工信息给谁装点了面子呢？

gigi836

### “广场拉链”说变就变

说520广场是拉链，一点也不为过。

这么一折腾，你爱国庆期间的520广场也罢，你恨节后520广场再兴土木花钱费力也罢，这广场就像拉链一样，任由某些人拉开再拉上。拉上之后是笑脸，拉开之后是脏脸。这就像极了某些爱慕虚荣的官员，只要面子，不管袋子。问题是不管到底是该爱，还是该恨，难道就没有人来管管这善于变脸的“广场拉链”吗？

曾经帅哥过

### 应当加强绩效审计

520广场正面临返工，作为市民，我感到这钱浪费得真可惜！建议有关部门对城

市建设中的建设项目加强跟踪审计、绩效审计。

有些领导认识上存在误区，认为只要不贪污受贿、不违法乱纪，决策失误、投资不当、工程返工，那是正当交“学费”，以致放心大胆地去搞“形象工程”、“政绩工程”，但最后的效果如何，则很少去问、去考察、去追究。这样，不仅造成政府财力紧张，而且还影响政府形象。

加强跟踪审计、绩效审计，可以对一些头脑发热的领导有个约束，以防止想怎么干就怎么干，愿意上什么项目，以致拍脑袋——有了；拍胸脯——行了；拍大腿——糟了；拍屁股——溜了。

后宰门 方敏

### 给相关部门提个醒

这件事引起大家的种种质疑，体现了媒体和民众的监督意识，也起码能提醒政府相关部门：

第一必须坚持严谨的工作作风。对外公开的信息绝不可说过头话，措辞要准确，否则极易引起误解和不满；第二必须用好经费，节前美化城市街道无可非议，但不能按“只算政治账，不算经济账”的思维处理后续工程，造成浪费，老百姓更愿意“好钢用在刀刃上”。

bssts

### 是“竣工”，不是“竣工”

广场当初并未达到“竣

工”的标准，不然也不会在节后返工了。看来有关方面的心思并非真正用在“竣工”上，称之为“竣工”更贴切。而老百姓反感的就是这一点！国庆节前是否竣工并不要紧，只要把主客观因素如实道来，再“临时摆花”照顾大家节日里的心情，试问有几人会不通情理、吹毛求疵呢？

遗憾的是，有关方面显然不是从大众的角度考虑问题的。这也就导致了更遗憾的结果——百姓对粉饰出来的“竣工”并不领情。不知他们有没有算过这笔账：为了小小部分人的面子，引来百姓的长期不信任——这样做，值吗？

深厚

### 别过分指责权宜之计

我以为，建设部门是不该在节前“宣布”竣工的，因为这对市民来说是一种欺骗。但是在没有竣工的广场上用鲜花等进行装饰的做法，我觉得很好。

国庆节，是举国欢庆的日子。在这样的日子里，如果520广场还在施工的话，市民看到的就是一个凌乱的现场。而用鲜花装饰之后，就是一个美丽的广场。对市民来说，他们自然是喜欢美丽的广场而不是凌乱的还在施工的广场。

我觉得，对建设部门的如此权宜之计，市民应当赞赏，而不是过分指责。

鄂东梅子

## 七嘴八舌

### 南京公交

#### 七驾马车当并行

全国各地的公交企业在经历了群雄并争之后，又刮起合并之风，成立国营为主体的公交集团公司。那么，南京公交经营到底是分是合？

(10月10日《现代快报》)

南京公交公司共有7家经营主体，这7驾马车并驾齐驱，每一匹马都会争先恐后，如果将这7驾马车改造一驾超级大马车，再让这7匹马来拉，这车未必能跑得快。缺乏竞争了，效率自然也就降低了。

强强联合，强弱联合，并在一起铺大摊子做买卖，已成了当今市场的一大潮流。而公交公司在很大程度上承担着公共服务、惠民服务的担子，不同于其他私营个体，不可赶潮流，合并起来垄断涨价，大拘市民的口袋。一个大家庭7兄弟要多干活，将

心思多花在提高服务质量  
和效率上，少耍花样。

荆山璞玉

### “不节能条款” 能否立法废除

物业公司手持“约定”，白纸黑字地指出小区业主不得私装太阳能热水器，要求立即拆除。而业主用公民的节能义务为自己辩解，最后双方闹上了法庭。

(10月10日《现代快报》)

“不许擅自安装太阳能热水器”早就被视做“霸王条款”了，但胡先生在官司中还是没有因此占得半点上风，这是因为“当事人另有约定的除外”。结果，就算太阳能热水器节能、符合国家精神，还是要被拆除。

长此以往，太阳能热水器在新建小区似乎就只有被拒、被拆的命运了！难道当南京的旧街区逐渐被崭新的“花园”、“大厦”代替时，就

是这个节能环保产品被“逐出”城市之时吗？有关部门能否以厉行节能为出发点，立法废除一切借“另有约定”来抵制太阳能利用的“霸王条款”？

那故乡的云

### 色盲开车?开玩笑!

《机动车驾驶证申领和使用规定》中，“申请机动车驾驶证应当符合的身体条件”有一项明确规定：辨色力必须不得是红绿色盲。这意味着，至少江苏300多万人无权驾车，色盲者不能开车这一规定能否改变呢？

(10月10日《现代快报》)

“驾车权”固然可以列为公民诸多权利中之一项，但是权利是与义务或责任相关联的，也就是在享有权利的同时也须遵守相应的约束。具体到“驾车权”上，前提是确保安全，不仅是自身的安全，也包括其余交通参与者的安全，而交通规则中保障安

全的基本前提正是对于交通信号的识别，色盲者恰恰在此存在着障碍。色盲者被排除在驾车者的行列，并非对于特定人群的歧视，而是在特定限制下享有权利的必要约束。

开车不是开玩笑，对于因为色盲人群多，便欲打出“平权”旗号，修改禁驾规定的观点，还需保持足够的谨慎才是。

中山北路 秦治

本版言论仅代表  
作者个人观点



## 昊天航空

四川航空总代理

## 宇达航

深圳 550 元起

## 民航特价

北京 400 起

## 东升航空

北京 400 元起

## 民航机票

北京 400 元起

广州 400 元起

广州 470 元起

厦门 490 元起

深圳 480 元起

重庆 640 元起

成都 540 元起

沈阳 740 元起

北京 400 元起

长春 730 元起

成都 620 元起

深圳 480 元起

大连 420 元起

桂林 560 元起

福州 380 元起

香港 1000 元起

贵阳 650 元起

福州 1190 元起

乌市 1190 元起

哈尔滨 700 元起

武汉 510 元起

昆明 600 元起

深圳往返 1240 元起

另售国际机票特价

84400440

其余航线 3 折起

84653145

84567036

84400321

84535528

52208422

84653146

84567039

84417224

84417006

83193844

84653196

84567004

天蓝 蓝航 空

免费送票 代办保险

丹凤街 29 号

免费送票 赠送保险

24 小时 服务

地址: 新奥尔良大酒店对面

免费送票 以查询为准

含大厂 沪宁 江苏



## 南京联通数据卡业务

## 诚招代理商

因业务发展需要，我公司现面向社会公开诚招具备通信产品代理经营资格的法人实体、代理经营联通数据卡类业务（193300、17910、全能通、E网通等）。代理商要求具备一定的资金实力和客户资源，有数据卡类业务代理经验者优先考虑。待遇优厚，机不可失，有意者请联系我公司。

公司地址：南京江东大道211号联通新时空大厦

联系电话：83366333—510312, 13327810221

客户服务热线10010 话费查询专线10011

www.nj163.com 中日联通有限公司